
Alapos szervezés 
megjavítja a közellátást

hogy ez az ellenőrzés nem tö
kéletesen szervezett. Inkább al
kalomszerű. Ebből következik 
az, hogy kevés azoknak a szá
ma, akik az ellenőrzés során 
hurokra kerülnek mint tör
vénytelenül működő árusok. 
Gyakran hiányzik a példás 
büntetés. Számtalan esetben 
megtörténik, hogy hurokra ke
rül a piaci hiéna, viszont a 
büntetés alkalmazása késedel
met szenved.

A nehézségeknek más oka is 
van. Sok esetben az állami ke
reskedelmi szervek keretében 
politikailag öntudatlan elemek 
lapulnak. Utalhatunk itt arra, 
hogy az állami kereskedelmi 
szervek alkalmazottainak ín- 
kadrálásánál igen gyakran 
nem a politikai magatartás ] 
volt a mérvadó, hanem a szak
mai képzettség. így érthető, 
hogy az állami kereskedelmi 
szervek munkájában időnként 
zökkenő áll be, ami, .gátlóan 
hat a közellátási kérdések meg- ! 
oldásánál. A felelősség áthári- | 
tása, vagy a felelőtlen maga- j, 
tartós is ináén származik. Pél- J 
dául szolgálhat erre Kolozsvá-.

Szíálin generátísszfmusz születésnapjának tiszteletére;

Ha egészen tárgyilagosan 
ítéljük meg Kolozsváron a 
közellátási helyzetet, akkor 
nyugodtan állíthatjuk, hogy az 
elmúlt hónapokban fokozatos 
javulás észlelhető ezen a téren. 
Az ipari termelés növekedésé
vel párhuzamosan javul a «köz
ellátás és emelkedik a dolgo
zók életszínvonala. Bár még 
nem tartunk ott a szocializmus 
építésének mostani szakaszá
ban, hogy teljes mértékben ki
elégíthetők legyenek a szük
ségletek, mégis e javulási fo
lyamatot közvetlenül is érzé
kelik' a dolgozók.

Az állami kereskedelmi szek
tor kiszélesítésével egyre csök
ken Kolozsváron a magánke
reskedelem tevékenysége. A 
városi ideiglenes bizottság 
messzemenő támogatásban ré
szesíti az állami kereskedelmi 
szerveket és a kereskedelmi 
ügyosztályon keresztül irányít
ja és ellenőrzi működésűket. 
A közellátási kérdések megol
dására tehát a kereskedelmi 
ügyosztály hivatott. Az ügy
osztály előre kidolgozott mun
katerv alapján végzi feladatát. 
E munkaterv időeíőtti végre- _ __ _
hajtását vállalta nemrégen az lőtten eleinek károkat okoztak 
ügyosztály: december 121, a, az államnak,
nagy Sztálin születésnapjának 
70. évfordulója tiszteletére tel
jesíti ezévi tervét. ,

A .kereskedelmi ügyosztály 
munkájában és általában a 
közellátás végrehajtásában 
résztvevő állami vállalatok, 
nevezetesen az állam? kereske
delmi vállalatok, az élélmisze: 
rek gyűjtésével és feldolgozá
sával megbízott állami vállala
tok munkájában még érezhető 
kisebb-nagyobb mértékben a 
szervezés hiánya. Ez az előzmé
nye annak, hogy Kolozsvár 
közellátásában időnként zavaró 
körülmények gátolják a mun
ka folytonosságát és jőmene- 
telét. Csupán példának hozzuk 
fel az állami vendéglőt, ahol a 
szervezés hiánya következté
ben számos kivánalom merült 
fel a munka iránt. Ezzel kap
csolatosan meg kell jegyez
nünk, hogy e mulasztás felszá
molása meghozta az eredményt 
és ma már, ha nem is tökéle
tes, de kielégítő az ottani 
munka.

A szervezés hiányához szer
vesen kapcsolódik a bürokrá
cia. Szükségtelen újból hang
súlyozni, hogy mit jelent a bü
rokratikus formaságokhoz való 
görcsös ragaszkodás. Egysze
rűen eredménytelenséget. Min
den bizonnyal kevés azon ke
reskedelmi szervek száma, 
ahol kisebb-nagyobb mértékben 
ne nyilvánulna meg c jelen
ség. A bürokrácia felszámolá
sára szolgáljon élő példaként 
* „Combustibil", ahol napokkal 
ezelőtt még lehetetlenül nehe
zen történt a tűzifa elszállítá
sa. viszont ma már éppen az 
átszervezés és a bürokrácia 
mellőzése következtében lénye
ges javulás észlelhető.

Mint gátló tényező működik 
közre n közellátási helyzet ja
vulásánál a zugkcreskcdclem. 
Kolozsváron a kereskedelem
nek ez a faltain még virágzik 
és gátolja fejlődésünket. Léte
zésének közvetlen oka az ellen
őrzés átfogó és a piac minden 
teríiletérc kiterjedő gyakorlá
snak lilanya. Nem állíthatjuk 
*„*  a piacot nem ellenőr
zik. Csupán azt kifogásoljuk,

i

1950-re termelnek és 5
emelik a termelést a sarmasági 
szénmedence dolgozói

SARMASÁG. — (Tudósítónk- 
tói.) A sarmasági szénbánya dol
gozói október 22-én befejezték az 
1949. évi munkatervet és ettől a 
naptól kezdve 1950-re dolgoznak. 
Ezt az eredményt annak köszön
hetik, hogy a Román Munkáspárt 
alapszervezete Kezdeményezésére, 
a szakszervezeti csoportok meg
szervezték a szocialista munka
versenyeket, a nehézségeket közö
sen beszélték meg és egymás se
gítségével küzdötték le... A hibá
kat közösen tárták fel és igye
keztek azokat kiküszöbölni.

A bánya öntudatos munkássága 
elhatározta, hogy Sztálin genera
lisszimusz 70-ik születésnapjának 
tiszteletére a .termelést 5. százalék
kal emelik. A termelés.emelését a 
szocialista munkaversenyek, jobb 
megszervezésével' akarják, elérni. 
Az eddigi szocialista versenyek a

sokszor gépkocsin vagy vonaton 
kell Zilahra beszállítani. Nincs a 
bányának fogorvosa, amire pedig 
szükség lenne a munkások egész
ségvédelme szempontjából.

A munkások szemét egy kolozs
vári szemorvos megvizsgálta ez
előtt négy hónappal. Recepteket 
is irt, amelyeket a bánya orvosa 
láttamozott és beküldte Zilahra, a 
Poliklinikára, A Poliklinika a mai

„Szeretettel jegyssfem 
a Scânteii" "

napig, sem küldte el a szemüvege
ket így a munkások egy része 
szemüveg hiányában nem tud a 
tanulásban előrehaladni.

Hiányosságok . mutatkoznak a 
politikai, ideológiai és kulturális 
nevelés terén is. Pedig jó munkát 
csak emelkedett politikai, ideoló
giai és kulturális színvonallal le
het elérni.

B. F.

ron az ■ „Áprolaeta", ahol fele- következő eredményeket hozták:

Az, áruellátás folytonosságá
ban előálló zavarok részben 
annak tulajdoníthatók, hogy a 
gyűjtés és szállítás, valamint a 
szétosztás megszervezése nem 
történik kellő időben. Szorosan 
ide tartozik a gyűjtést megelő
ző munkálatok elvégzése, 
hanyagolta el például Kolozs- 
megyében a „Comcereal". Nem 
indított nagyarányú felvilágo
sító munkát a falusi dolgozók 
körében meg a gyűjtés megkez
dése előtt, hogy a termelők 
csak az előirt minőségű bur
gonyát adják át az átvevő szer
veknek. Természetesen a helyi 
ideiglenes bizottságok és a to- 
megszervezetek is elmulasztot
ták ezt megtenni.

Rendkívül fontos feladat 
munkásétkezdék téli _______
nak végrehajtása. E tekintet
ben nagy szerep

a 
ellátása-

ben nagy szerep hárul az 
„Aprozar"-ra. Az eddig tapasz
taltak arra utalnak, hogy az 
„Aprozar" tőle telhetőén ele
get tesz feladatának. A kolozs
vári étkezdék nagyrészét már 
ellátták a szükséges élelmi cik
kekkel. Az étkezdék feladata 
viszont gondosan elraktározni 
a zöldséget és gyümölcsöt. Ezen 
a téren kimagaslóan szép ered
ményt mulatott fel a „Victo
ria" szövetkezet étkezdéje, ahol 
mintaszerűen raktározták el n 
zöldséget. A kolozsvári grafi
kai szakmai Iskola internűtu- 
sának étkezdéjében ezzel szem
ben nagymennyiségű burgonya 
megromlott a helytelen elrak
tározás következtében.

Az „Aprozar" eredményes 
munkája mellett említésre mél
tó a megyei szövetkezeti szö
vetség tevékenysége is. A szö
vetkezeti szövetség alaposan 
megszervezett munkája hatha
tósan támogatja a 
közellátási kérdések 
sál.

Kolozsváron a 
tás iniegjnvltásáhojl 
szükséges a tapasztalatcsere. 
A brassói kereskedelmi ügyosz
tállyal szervezett tapasztalat
csere fényesen igazolja, hogy 
nagy szüksége van erre a ko
lozsvári kereskedelmi ügyosz
tályunk. Csak egy példát etn-

Sarmaságon: Mihály Ferenc 34, 
Ardelean Nicolae 24 és Bercian

3 Gligor 20 százalékkal .termelt nor- 
i mán felül. ;.

> Köveseién: Bujor Gavrila 34, 
í Ardelean Nicolae II. 23 és Rus 
1 Dumitru 21 százalékos normadön- 
1 lest ért el.
| Bobotán: Pop Vasile II. 30 és 

Ezt Pop Ioan I. 16 százalékkal halad
ta túl a normát.

. A műhelyek munkásai is kivet
ték részüket a termelés emelésé- 
ért folyó harcból. Kövesden 16 
óra alatt hoztak rendbe, egy olyan 
gőzkazánt, amelynek kijavításához 
régebben kétszer annyi idő sem 
lett volna elegendő. A munkában 
Kiss Gábor, Pál JÓTSét és Tataru 
Ilié tűntek ki. Jó munkát végzett! 
még 
lyos

A 
bán

Nincs elegendő orvosi műszer, 
nincs műtőasztal s a betegeket

Kovács Mihály vasesztergá- 
is.
jó eredményeik mellett azon- 
vannak hiányosságok is.

Országszerte nagy lelkesedéssel történnek 
az első befizetések a jegyzett összegre

BUKAREST. — (Agerpres.) . A 
„Scantéia-Ház" felépítésére indí
tott mozgalom í hatalmas vissz
hangra talált az ország dolgozói
nak soraiban. Amikor az asztalok 
elé állnak, hogy a bizottság előtt 

1 aláírják az íveket, s a levelekben, 
amelyeket a pártszervezethez in
téznek a dolgozók, annak a forró 
kívánságuknak adnak kifejezést, 
hogy hozzájárulhassanak a - 
„Scanteia-Ház" felépítéséhez.

„Szeretettel jegyeztem a „Scan
teia-Ház"-ra —- mondja Happ Já
nos, a kolozsvári „Triumph" 
au'bógyertyagyár dolgozója, — mert 
nagy segítségünkre . lesz a 
szocializmus építésének müvé
ben. Az előttünk álló nagy fel
adatok magas szakmai és politikai 
színvonalat követelnek meg tő
lünk. Az elmúlt rendszerek ide
jén távoltartottak bennünket a 
kultúra fényétől, hogy könnyűben 
zsákmányolhassanak ki bennün
ket."

Bihar megyében is nap mint nap 
növekszik a jegyzési bizottságok 
előtt megjelenő földművesek szá-

ma. Árjegyzésben a megye élen
járó községei: .Ökrös, Gros, Kis
laka, Tagadó és Agris .a béli ! já-

- rásban. ■■.■■■■ '
„Szeretettel jegyzek a „Scan- 

teiá-'Ház"-ra, az egész dolgozó nép 
nagy kultúrotthona alapjára" —, 
mondta elégedetten Muresan San
da dolgozó földművesasszony, aki 
az első között volt a jegyzési íven.

Anton Constantin, a „Berea 
Barbu" állami gazdaság terme
lési felelőse a következőket írja a 
brailai „înainte" újsághoz intézett 
levelében: „Egész életemben a 
szegényparaszt keserű küzdelmét 
vívtam a nehézségekkel. Nagy ne
hezen elvégeztem három elemi osz
tályt. Akkor, amikor a „Scanteia- 
Háza" magasra emelkedik, jó és 
olcsó könyvek töltik meg könyv
tárainkat a tudomány, a kultúra, 
a fény eljut az ország legeldugot
tabb, legtávolabbi sarkaiba is. Es 
felfegyverkezve így a Párt tanítá
saival, egyre sikeresebben harcol
hatunk jobb életünk megteremté
séért."

0 kolozsvári ideiglenes bizottság 
monkaváliaiása december 21 tiszteletére

kolozsvári 
nicgoldá-

közc.llá- 
feltétlenül

KOLOZSVÁR. — December 21, a nagy Sztálin születésnapja 70,-ik évfordulója tiszteletére a város*,  
ideiglenes bizottság vállalta:

Az írisz-telepi munkáslakások közül kettőt teljes egészében fcfZplttet. Mindkét munkaslaxast ak
adják rendeltetésének.

Monostoron befejezik a volt ONCSA-telcpi egészségügyi házat.
ötven munkáslakásba bevezetik a gázt, részletfizetés mellett.
Forgalomba állítanak négy teljesen megjavított autóbuszt és a városi személyszállítást 15) száza

lékkal megjavítják.
A város tarcsal gazdaságában egy silót készítenek.
Az állomásépülettel szemben lévő volt vámházat átalakítják váróteremmé, ahol a vonaton ér

kező gyerekes anyákat helyezik cl éjszakám.
Megnyitják a csavargók részére létesített álnevein központot a Mihail Vitcazul-tércn.
Befejezik n Baritiu-utca és a főpos'a közötti térségen épülő uj illemhelyét.
A Dózsa—Ilorcn-uti Sznmos-hidon elkészítik a gyalogjáró befonöntéséhez szükséges zsaluzást.
A kerekdombi városnegyedben átalakítanak egy épületet iskola célját a-
Felépítik az ITC garázsát n Vörös Hadsereg-Utón. A garázs bevakolását a később! időpontban 

végzik cl.
Összpontosítják az. ITC 9 javítóműhelyét egyetlen műhelyben az épülő garázsnál.

lltsünk: Brassóban jobban ki
szélesítették nz nllnml kercski- 
dobul szervek hálózatát és en
nek következményeképpen meg
javult n közoHittós. Kolozsvá
ron Is erre kell fektetni n hang
súlyt. mert ebben n vonatko
zásban kissé lemaradtunk 
Brassó mögött. Az állnml ke-

reskcdclml szervek hálózatá
nak kiszélesítésével párhnza- 
nm-an sorvad a magánkereske
delem. Az eredmény: ugrás
szerűen megjavul n közellátás

A kolozsvári és brassói ke
reskedelmi ügyosztályok ta- 
pasztalateseréjc több olyan 
szempontot hozott felszínre. '

ami bizonyára felvetődik tná*  
városban I-. Az állami kere*-  
kedelml szervek tevékenységé
ben adódó nehézségek ugyan
azok lehetnek bárhol. A tapasz- 
falntcscre éppen ezért nagysze- 
rii eszköz n lözellátás nehéz
ségeinek megoldásánál

(k !-»,



Torjáról
Ziláltról
Rétiéiről

Levelezőink jelentik Olvasnak, tanulnak

A tordamegyei ideiglenes bi
zottság közművelődési osztálya 
november 7 tiszteletére, a dolgo
zók kulturális színvonalának 

emelésére folyó harc fokozását 
vállalta. Ennek keretében a 
megye területén már meglévő 
148 kulturotthonon kívül újabb 
H kulturotthont létesített. Az 
újonnan létesített kulturottho- 
nok jelentőségét emeli az is, 
hogy ezek nagyrészét a művelő
dési szempontból legelmaradot
tabb vidéken, a havasvidéken 
létesítették.

Ugyancsak a kulturális szín
vonal emelésére s a tömegeknek 
a kulturális munkába váló be
vonására Torda megye több kul- 
turotthona között verseny in
dult. Versenyben állották Gyé
réé, Torda, Ludas, Topánfalva, 
Iára és Aranyosbánya községek 
közművelődési otthonai, s ezek 
a versenyek 15—20 ezres töme
geket mozgósítottak.

Az ideiglenes bizottság hatal
mas kampányt indított az írás
tudatlanság leküzdésére is. Az 
analfabéta tanfolyamok megye- 
szerte a tantestület s az összes 
'tömegszervezetek bevonásával 
megyeszerte megkezdődtek. 
Mintegy 10.000 írástudatlan 
tanítását vették tervbe.

A havasvidéki szegénysorait 
tanulók ellátására 5 uj interná
tus nyilt. A megyei bizottság 
kezdeményezésére a havasi sze
gény dolgozó nép egészségügyi 
színvonalának emelésére Topán
falván 30 ágyas kórházat állí
tott fel.

Ezekkel a feladatvállalások
kal és munkateljesítményekkel 
járult hozzá Torda megye ideig, 
lenes bizottságának közművelő
dési osztálya a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom tisztele
tére elért újabb győzelmekhez.

Nemes Miklós

2. ZILAH
is-

t

Zilah város «gyík hiányossága 
szűnt meg a napokban. Megnyílt 
,,A mi könyvesboltunk**  könyv és 
papírkereskedés. Ezzel az uj üz
lettel egyben megoldódott a tan
könyvek. füzetek kérdése is. Ed
dig minden könyvet, tanfelszere
lést Kolozsvárról kellett hozatni. 
„Mostantól tágas, nagy üzlet várja 
a dolgozókat, teli polcokkal és tö
kéletesen uj tartalommal teli 
könyvekkel. Jussanak el ezek a 
könyvek minden dolgozó fezébe s tsfaț, rászorulónak ingyenesen biz

tosítja lakását és kosztját.. Az ’n- 
ternátus ahhoz is hozzájárul, hogy 
a két nép közötti barátság már a 
gyermekkorban kifejlődjék s test
véri kapcsolattá váljon.

A községi ideiglenes bizottság, 
támogatásának köszönhető első
sorban, hogy Rettegen internátus 
nyílhatott. De támogatta az inter
nátus felállítását a rettegi szövet
kezet is.

hirdessék a haladást, békét és a 
jobb világban való hitünket min
denhol és mindenkor**  — hangzott 
az üzletnyitáskor mondott meg
nyitó beszédben.

Jól felszerelt könyvtár, olvasó, 
rádió, sakk és ping'pong terem 
nyilt a zilahi Szaktanács helyisé-*  
gében. A legfrissebb újságok, fo
lyóiratok és rádió áll a dolgozók 
rendelkezésére. Á klubot igen so

Az Állami Magyar Opera
Erkel történelmi nagyoperá

ját, az elmúlt évadban sorozato
san nagy sikert aratott Bánk 
Bánt újítja fel vasárnap, no
vember 20-án este 8 órakor, a 
bemutató szereposztásban, Lázár 
Eugen és Almasan Augustin, a 
Román Állami Opera tagjainak 
közreműködésével, valamint Wil- 
kovits Kató, Sallay Margit, Vida

kan látogatják. Nagy az érdeklő
dés a könyvtár iránt is.

Sínka Zoltán

A rettegi román és magyar 
kóla felső tagozatába a környék
beli falvakból is sok gyerek járt. 
Eezeknek naponta sokat kellett 

' gyalogolniok az iskolába és haza, 
az pedig a gyerekeket nagyon ki*  
fárasztotta és a tanulástól is sok . 
időt elvont. Ezt az áldatlan álla*  
potot a rettegi román és magyar 
iskola közös erővel megszüntette. 
Internátust állítottak fel a román 
iskola mellé s ebben mindkét is
kola fiunövendékeit elszállásolj 

ják, mig a magyar tannyelvű is
kola intemátusába a leánytanuló
kat helyezik el. Az internátus

Kedden, november 22-én az 
Eladott menyasszony kerül lö
mét előadásra, Bán Kató, Kal- 

.......... ‘alós József és Piillök Gézával 
főszerepekben.

a 
a

Csütörtökön, 24-én pedig 
Szorocsinci vásár előadása, 
felújítás szereposztásában, a fő
szerepekben Wilkovifts Katóval

A Diákház előcsarnokában va» 
Pírunk. A nagyterem zsúfolt ezrei 
előtt marxista-leninista tanfolya
mot tartanak éppen. Az előadó a 
Kommunista Kiáltványról beszél. 
Taps dördül fel, a tömeg az elő*  
csarnokba tódul. Az asztalok tele 
vannak az RMP, OSzT, ARLUS 
román és magyarnyelvű kiadvá
nyaival. Füzetek, könyvek, ame
lyek tágítják a szemhatárt, gazda
gítják az ember tudását és érzés
világát, növelik harcikészségét. 
Az ifjúság valósággal ráveti ma
gát a könyvekre Nemcsak néz, 
nemcsak belelapoz, vásárol is.

Hat perc múlva vége a szünet
nek. A könyvek őrzői és felelősei 
gyors számvetést csinálnak. Kide
rül, hogy hat és fél perc alatt 
négy ezernyolcszáz lej ára könyvet 
adtak el. Ebből háromezerötszáz 
volt társadalomtudományi, po
litikai és közgazdasági munka, a 
többi szépirodalmi mű. Román és 
magyar vegyesen. Az eredmény 
szép, manapság nem rendkívüli. 
Könyvkereskedők, kultúrfelelősök, 
könyvtárosok egybehangzó vallo
mása szerint, ma a kultúrforrada- 
lom felfelé haladó szakaszában va
gyunk. Hazánk dolgozói minden 
erejükkel igyekszenek eltűntetni 

mindazt, amit az előző évtizedek
ben 
álló 
csak a pásztor, az egykori lábbeli 
nélküli béresgyerek tanul meg 
ími-olvasni, hamm a munkás, a 
dolgozó földműves, a diák is 
marxizmus-l&ninizmust tanul s a 
Szovjetunióról olvas. Ha évtizede
ken át újságokon. Szószékeken, 
történelmi könyveken keresztül, 
megfizetett álnok tötlforgatók és 
polgári „ideológusok" rendszeres 

______ _ ... rágalomhadjáratot folytattak a
Victor és a Magyar Opera lég- és Puni Júliával, aki idei első szovjetunió ellen, most annál na- 
jobb erőinek fellépésével a fő- szerepléseivel! feltűnést (keltett, bba feMlágos{tó munkai 
szerepekben. továbbá Sigmond Lajossal,

szellemi téren rajtuk kívül 
okokból mulasztották. Nem-.

amely gazdasági, kulturális, egész, 
ségügyi oldaláról, a riport, a szép
irodalom, a gazdaságtudomány, a i 
politikai irodalom eszközeivel mu- I 
tatja be a szocializmus országá
nak igazi arcát és mutat példát 
minden területen nekünk. Ha hat 
évvel ezelőtt még csak titokban 
terjesztették nálunk a marxi-lenini- 
sztálini igazságot, ma az a modern 
technika minden vívmányával tör. 
ténik és még nagyobb lesz a fel
lendülés, ha felépül a kultúrának 
új hajléka: a Scânteia háza.

A szellemi pezsgés megérzik 
az előadótermeken, a zsúfolt 
könyvkereskedéseken, a verifiká
lások felszólalásain s az élet száz 
és száz területén. Az eszmei fel
lendülésnek sok oka Van. Férfim 
zamosan halad előre a termelés 
fellendülésével, a munka termelé
kenységének emelkedésével, « 
első kollektív gazdaságok meg
alakulásával Párhuzamosan halad 
előre a kedvező külpolitikai ese
ményekkel: a Kínai Népköztársa, 
s&g- megalakulásával, az amerikai 
imperializmus döntő ázsiai vere
ségével, a Demokratikus Német 
Köztársaság megalakulásával, a 
Rajk-kémbanda felszámolásával és 
a békehelyzet mindezekkel kap
csolatos megszilárdulásával.

Az ifjúság, a középkorúak, sőt 
az öregebbek is, valósággal ráve
tik magukat a brosúrákra és a 
könyvekre. Népköztársaságunk dol
gozói olvasnak, tanulnak, mert 
öntudatos dolgozói akarnak lenni 
a

1
szocializmusnak.

SZILAGYI ANDRÁS

... összerezzent, amikor hal
lotta, hogy Vieru főhadnagy 
kiáltja. A szovjet ágyuk elhall
gattak s az ég zöld vásznán 
ezüstösen csillogott a hold a 
csillagok fehér ragyogásában..*

— Cimpoesu közlegény... — 
kezdte Vieru főhadnagy, majd 
rátekintett és elhallgatott. —. 
Cimpoesu közlegény... Te a ré
giek közül való vagy... Te, 
Ionici, meg Dadaci... a régiek 
közül valók... abból a kétszáz
tízből. Teljes és törhetetlen bi
zalmam van benned. Érted? 
Büszke kell, hogy legyél a bi
zalmamra ... A parancsnokod 
bizalmára. Nehéz feladatot kell 
teljesítened...

.„Nem szabadulok meg attól, 
amitől féltem... — rezzent ösz- 
sze Cimpoesu. De vájjon nem 
éppen ez-e a Silvestru szeren
cséje ?“

összeszedte a parasztember 
minden ravaszságát, hogy örö
mét elrejtse.

— Azt tetszik hinni... főhad
nagy úr, hogy végre tudom haj
tani?

— Cimpoesu közlegény... Jó 
románnak, ismerlek ... jó hazafi, 
nak... A menctzászlóaljjal egy 
hazaáruló került századunkhoz, 
aki eladta magát. Egy olyan, 
aki fel akarja osztani a földet,’ 
eltörölni a határmesgyéket, be
zárni a templomokat...

Elhallgatott és Cimpoesu fel
indult hangon kérdezte:

— Ki az? Muszály... minél 
hamarabb...

— Sibm-fni M<ren közlegény... 
bolsevizmnstól fer‘őzött lélek 
Gyárban dolgozott... mosdntlan 
munkások között, a külvárosok
ban . . Éhben a mérgezett lég
körben nőtt fel... Minél hama
rább ... mire megvirrad... mu- 
szály...

— Parancsára... — feleit» 
Cimpoesu. öaszecmn'a bokáját 
és a sisakjához a kezét.
— Ez román kötelességem...

FERGETEG
Camilar Eusebiu regénye —• Állami Könyvkiadó kiadása» Bukarest

Az Állami Könyvkiadó nemrégen adta ki Euse
biu Camilar „Fergeteg**  (Negura) című regé
nyét, Nagy Elek kiváló fordításában.

A regény a fasiszta-imperalista rablóháboru- 
nak szörnyű vádiratát tartalmazza. A realizmus 
erejével — helyenként naturalista részletezéssel —. 
a német Imperialisták által háborúba kényszertett 
.román hadsereg kataklizmáját, szörnyű pusztulá
sát, egyes parancsnokok által véghezvitt borzalmas 
gyilkosságokat és rablásokat, a demagóg jelszókkal 
terelt közkatonák embertelen semmibevevését mu
tatja be. Villanásszerűen érzékelteti az író a Szov
jet Hadsereg legyőzhetetlen erejét, egy komszomo- 
lista lány hősi önfeláldozásán, a román katonáknak 
fehér kenyereket dobáló szovjet katonákon keresz
tül. A regényből félreérthetetlenül kicsendül a 
jövő is. Az agyoncsigázott, kisemmizett és halálba 
hajszolt tömeg már kezd! látni a kivezető utat. A

hadseregben is folyó, felvilágosító munka folytán a 
„hazafias**  jelszavak mögött egyre tisztábban 
meglátják a könyörtelen osztályharcot.

Alább a regény egyik részletét közöljük. Vieru 
főhadnagy, az imperializmunak az a kiszolgálója, 
aki hatalmas szónoklatokat vág ki a „hazafias kö- 
telességteljesitésről**,  gondolkozás nélkül a biztos 
halálba kerget százakat és ezreket, ártatlan embe
reket mészároltat le. önmaga viszont a görény
lyukba is elbújna támadás alkalmával.

Silvestru — a munkás —, titokban agitációs, 
felvilágosító munkát végez a hadseregben. Ennek 
folytán s a személyes tapasztalat nyomán egyre 
mélyebb gyökereket ver a Cimpoeșu s a hozzá ha
sonló szegényparasztok szivében az a tudat, hogy ez 
a háború nem a román népnek, hanem a harácsoló 
gazdagoknak, a könyörtelen kizsákmányolóknak a 
háborúja.

— Jól van, fiam... Senki &e 
tudjon róla... no hallják az 
ordítását. Menjetek együtt... 
felderítésre... Menjetek a híd 
felé... az akácos hídja felé. 
Előre engeded. Teszed magad, 
hogy a lábszártekercsedct kötö
zöd és három lépégre lemaradsz. 
A hídon ... a puska tusával...

— Az anyja szentségét az 
árulójának... Most?

— Most, ebben a pillanatban. 
Hívjad és induljatok felderíteni 
az orosz állásokat...

— Megértettem... alázato
san jelentem...

— Visszatéréskor a „Katonai 
Erényekért**  kitüntetés vár,., 
induljatok máris.. .

A Hadak Útja szikrázóit a 
végtelenségben, és hallgatott az. 
egész arcvonni. Meztelenre vet
kőzve .hevertek a gépfegyverek 
mellett, szemüket a tejút fehér
régére függesztve.

t— Gyerünk... — szólt oda 
Cimpoesu Silvestrunak. — Ha

mar visszajövünk.
Keményen kezetráztak, hosz- 

szan nézték egymást, arcuk 
szinte összeért és leheletük ősz- 
szekeveredett.

— Derítsük fel az orosz állá
sokat? — kérdezte hangosan 
Silvestru.

— Ne piszmogjatok... csend... 
— kiáltotta Vieru- Induljatok 
már ... Kimásztak a gyom kö. 
zül s gyorsan elhaladtak a vo
nalak között heverő halottak 
mellett:

— Szerencsém volt .. Ször
nyen szerencsém volt... —
mondta - Silvestru menet közben 
Clmpoc«unak — Costan .. elv
társ ...

— Elvtárs... — dadogta 
Cimpoe-u s meleg hullám áradt 
a szívében... Vájjon jár-c ne
kem ez a szó?

— Costan ... elvtárs ,.. egy 
dolgot tarts mindig nz eszed
ben: a harcot.,, harcot... a 
gazdagok ellen..!

Szemük előtt mint valami 
kéklő aö'Jét folt, hirtelen a liíd 
mellett levő akácos bukkant fel.

— Ott... kellett volna, hogy 
megöljelek... Silvestru... Jó 
útat, elvtárs ... jó útat... A 
napfelkelte már találjon oda
át...

— Costan... elvtárs, minden 
jót neked is... készítsd elő a 
katonákat... készítsd elő őket 
arra a fordulatra ... légy meg
ingathatatlan .,.

— Gondom lesz rá ... Úgy 
viselkedem majd, ahogy kell...
— félére Cimpoesu és vissza
maradt a híd közepén Szive 
üres volt és kétségek marcan
golták.

— „Mit fogok most csinálni7"
— kérdezte mngában, miközben 
a fekete vizet nézegette. — 
„Olyan sötét a lelkem a tudat
lanságtól, mint ez a víz. Ha be
szélni kezdek, körbefognak nz 
ellenségeim és én nem tudok 
majd válaszolni nekik... Olyan 

vagyo>k, mint az a szántóföld, 
amelyiknek a színére esett a 
vetőmag, s a madarak bármi
kor felcsippenthetik...**  .

Nagy ezüstcsillagok ragyog
tak fel a víz mélyén.

„Kezdenek megvilágosodni a 
vizek,. .**  — mondta magában
Costan s érezte, hogy újból meg
telik a szive bizalommal.

Elindult, mintha valami cső- 
dálatos bort kínáló varázsos 
szőlőfürtöt rejtegetne a szivé
ben. „Ez a bor boldogságot hoz 
majd a világra. Elsimul az em‘ 
berek arca. Anyám öregségére 
kacagni fog és boldog lesz... 
És millió más anya.. .**

Csak akkor ért az arcvonal-1 
hoz, amikor az égbolt már viJá- y 
gosodni kezdett s az éhségtől ée, f 
a menetelések fáradságától be- 
esett arcú katonák sátorlapjuk 
alá kucorodva aludtak az árkok, 
bán, a hűs hajnalban.

Mérhetetlen részvét szorította 
össze Cimpoesu szívét.

Raboknak látta a bajtársait: 
raboknak, akiket elhoztak meg
halni a gazdájukért. Mi lenje, 
ha e hajnali fényben felállás 
és beszélni kezdene? Ezt mon
daná nekik: „Jó emberek. •• ' 
elvtársak .,. dobjátok el a fog)- ! 
vereteket... vagy gvertek a né
metek ellen, akik elhurcoltak 1 
nyomorúságunkból a itt nz Ide
gen mezőkön halálba hajszol
nak. Gvcrünk ellenük elvtár
sak .. .**

„Meghalnék, minden haAZoa 
nélkül, ha most ezt tenném. 
Óvatosan, ebenként kell Ixrsz-e-- 
nem az emberekkel..."

Vieru fedezékéhez körelede'- 
és remegő hangon jelentette:

— Megtörtént parancsnok úr 
ahogy...

— Nehéz volt?
— Nem... Csak egyet hnzW~ 

a főiére a puskatussnl... A 
elsodorta.— Kitűnő, Ham ... kitűnő..- j
jő hazafi vagy! A kitüntetettek 
jegyzékére teszlek... .
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/ ♦ÍA Szovjetunió
■: r

megf eSelaaelí az összes békeszerető

Visinszkij haíaimas beszéde az ENSz-ben
NEW-YORK. — Az ENSz 

politikai bizottságának novem
ber 14-iki ülését az amerikai és 
a külföldi sajtó, valamint az 
amerikai közvélemény különös 
érdeklődéssel fogadta. Jóval az 
ülés megkezdése előtt a terem 
zsúfolásig megtelt, a beszéde
ket pedig rádión és televíziós 
készülékeken közvetítették.

Az ülés megkezdése alkalmá
val bejelentették, hogy a bi- 

.. zottság megkezdi a háborús 
előkészületek megbélyegzése, 
az atomfegyver megtiltása, az 
öt nagyhatalom békepaktuma 
kérdésének a megvizsgálását
A. J. Visinszkij szovjet főmeg- 
bizótt adatokkal alátámasztott, , 

f nagyszabású beszédét az ülés 
í résztvevői feszült figyelemmel 

hallgatták .
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; . Beszéde további részében VI*  
sinszkij rámutatott arra, hogy 
ezek a fenti javaslatok annak 
a külpolitikának természetes 
következményei, amelyet a 
szovjet kormány a szovjet ál
lam megteremtése óta kitartóan ________
folytat. Az Egyesült Nemzetek británniával. A Szovjetunió ja- - . 
Szervezetének angól-amcrikai váslataivál szembehelyezked- 
többsége eddig folytatólagosan nek. azok, akik uj háború elíí- 
és rendszeresen visszautasított ,, készítésében és az uj háborúban 
minden olyan javaslatot, amely is a meggazdagodás forrását 
uj háború előkészítése ellen J'’ 
irányul és a béke megszilárdi- közt 
fására szolgált volna. A Szov- j _

z jetunió. az újabb háború veszér , és népek leigázására.

■ A hăboras aisiítófc msegíosérlilc ’•
■ a szovjet Mvaslütoic meghiúsítását

w

Beszéde során Visinszkij hang- . 
súlyozta, hogy azért mutatko
zik az USA-ban és más orszá-. 
gokban a háborús őrület, mert 
az illető országok reakciós kö
rei kihívóan és mesterségesen 
élesztik azt. Már most hallha
tók ennek a tábornak ordítozá- 
sai és . 'ellenséges bírálatai a 
Szovjetunió békés javaslatai el
len. Az angol-amerikai blokk 
vezetői a szovjet javaslatok el
leni támadásra a jelt már ennek 
az ülésszaknak az elején meg
adták.

Beviin a közgyűlés szeptember 
26-iki.. plenáris ülésén elmon
dott beszédét arra használta 
fel, hogy támadja a Szovjetunió 
külpolitikáját. Arra törekedett, 
hogy kompromittálja a szovjet 
kormány javaslatát, amely áz új 
háború kirobbantására folyó

Visinszkij beszédében rámutatott 
arra, hogy ha már propagandáról 
kellene beszélni, akkor vissza kel
lene gondolni Johnson, az USA 
hadügyminiszterének az amerikai 
szenátusban, a katonai segély- 
programmo; vitató bizottsága előtt 
elmondott beszédében tett kijelen
tésé; c, aki azt mondta, hogy „Nyu- 
gat-Európában katonai (ír támadt, 
amely erős csábítás a nemzetközi 
kommunizmus számára."

A szovjet javaslatok a békc- 
programmot alkotják, amely meg- 
h'lel a szovjet nép és a szovjet ál
lam érdekeinek és amely iával áll 
a tcrjcr-kcdcsrc és a gyarmati hó
dításra való törekvésektől. Ez a 
békeprogram megfelel az összes 
békeszerető népek és ez egész hn- 
ladószeUcmü világ érdekelnek.

Visinszkij beszédében hang- tömegpusztító fegyverek hasz*  
súlyozta, hogy a szovjet kor- nálata ellenkezik 3 népek lel" 
mány utasításai alapján, a ' “ 
szovjat küldöttség a béke meg
szilárdítása érdekében szép em- __ ___
bér 23-án határozati javaslatot • hogy megengedhetetlen a gya*  
terjesztett elő a háborús élőké- korlati intézkedések elfogadd*  
szülétek megbélyegzésére és 
az öthatalmi egyezmény meg
kötésére. Visinszkij szovjet fő
megbízott beszédében rámuta
tott arra, hogy ezeknek a ja
vaslatoknak a lényeg» a követ
kező:

1. Meg kell bélyegezni azo- ____  _  ____ ___________
kát a háborús előkészületeket, Kina, Franciaország és 
amelyek több országban, külö
nösen pedig az Egyesült Álla
mokban és Nagybritanniábttn 
folynak.

2. A közgyűlés ismerje el, 
hogy az atomfegyver és más

lyének elhárítására és a béke kasok sztójkjáf, hogy úh- 

megszilárdítására ismét fel- ■ nak során rendőri kihívás
emeli hangját a békeszerető , sál a .német munkásokat a 
népek védelmében és az- újabb . ' berlini szovjet közigazgatás 
mészárlás ellen, amelyet a iá- ... ellen uszítsák, 
madó blokkok készítenek elő, 
élükön az USA-val és Nagy

látják, akik a háborúban esz- 
i látnak a világuralom 

megvalósítására, más országok
/ r '■ - . .

előkészületek megbélyegzését kö
vetelte, valamint azt az indít- a dolgozókat. “ 
vány át, hogy az öt hatalom kös- Az USA-ban és Nagybrítan- 
sön egyezményt a béke megszi- piában folyó szüntelen háborús
lárdítása érdekében. ’ előkészületek, .amelyek számos

amerikai tengerészeti .és légi 
katonai , támaszpontok létesítésé
ben, a népi demokrácia országai 
és a Szovjetunió ellen irányuló 
támadó célú katonai csoportok 
szervezésében jutnak kifejezésre 
— nem propagandát, hanem 
valóságot jelent.

—- Nem propagandáról van 
szó — mondotta Visinszkij —, 
hanem arról, hogy egyesítsük a 

. világ minden becsületes emberé
nek erőfeszítését a világuralom- 

. rátörök újabb bűntényeinek

— De, ha mégis arra ke
rülne sor, hogy „berlini vál- ? 
ságról“ beszéljünk — mon
dotta Visinszkij —, van-e 
valaki, alá ne tudná, hogy ‘ 
ez teljesen az Egyesült Ál- ' 
Tárnok és Anglia műve? Ök 
robbantották ki az úgyne
vezett „berlini válságot14, 
mert azt reméljék, hogy 
ezzel álcázhatják Németor
szág felosztására irányuló 
politikájukat. Ezek az álla- _ ..... . ................. ....
mok ebben a kérdésben új " mraokadályozására, hogy meg- 
bonyodalmak kirobbantásán állítsuk a háborúra uszítóknak 

a békesurtrető országok ellen fel
emelt bűnös kézét.

bonyodalmak kirobbantásán 
fáradoztak, mesterségesen 
megrendezték a vasúti mun-

a báüorias előkészületeket
Ezért indítottak keresztes hadjá
ratot a háborús uszitók a szovjet 
program ellen, amelynek megva
lósítása összeomlását jelentené a 
katonai kalandorpolitikának.

Az imperialista háborús propa
gandával egyidejűleg a demokra
tikus körökben egyre fokozódik a 
béke harcosai százmillióinak ellen- 
állása, akik egyre nagyobb créllycl 
szállnak szembe a háborús előké
születekkel és propagandával. 
Nemcsak nemzeti, hanem nemzet
közi sfkon is az emberek százmil
liói egyesültek, akik legfőbb fel
adatul ujnbb véres mészárlás meg. 
nkadályozá'-'t Jelölték l;i, a hábo
rús uszítóknak n népek közötti 
békés együttműködése és a béke 
ellen szőtt, bűnös összeesküvésének 
meghiúsítását. A népeknek ez a

kiismeretével és becsületével, 
összeférhetetlen az ENSz tag
sággal. A közgyűlés mondja ki.

sának halogatása, amelyek az 
atomfegyver feltétel nélküli 
megtiltására és a megfelelő 
szigorú nemzetköz} ellenőrzésre 
vonatkoznak.

3. A közgyűlés fejezze ki azt 
az óhaját, hogy az öt Nagyha
talom: az USA, Nagybritannia, 

i a 
Szovjetunió egyesült erőfeszí
téssel szálljanak síkra egy 
újabb háború veszélyének elhá
rításáért és a béke megszilár
dítására, egy egymáskőzötii 
egyezmény megkötésével.

RÁGALOMHADJÁRAT A 
SZOVJET KORMÁNY EL- 
LEN

1 Beszédében. Visinszkij rámuta
tott arra, hogy a szovjet javas
latok nem propaganda jellegűek 

amint azt az imperialisták 
állítják —, mert az USA, Anglia 
és a velük szövetkezett orszá
gok fegyverkezésének örült ira- 

‘ zna valóság. Ugyancsak valóság 
a katonai költségvetések felduz
zasztása, amely még jobban ie- 
áüllyeszti a lakosság életszínvo
nalát és még jobban megterheli

hatalmas béketnozgalma biztos ke
zesség a háború elfojtására, vala
mint a béke győzelmére.

A békemozgalom erősödése azon
ban tehetetlen düht vált ki a béke 
ellenségei és a háborús uszitók so
raiban.

Visinszkij a továbbiak során rá
mutatott arra, hogy a háborús 
őrület eredményeként a háborús 
stratégiai kérdésekről szóló elő
adások és könip’ck pombamódra 
szaporodnak az USA-ban. A há
borús uszitók fáradságot nem kí
mélve. versenyeznek egymással a 
háborús pszichózis fokozásában, 
hogy más nemzetekkel szemben a 
gyűlölet mérgét lm a háború gon
dolatát oltsák be az emberek el
méjébe.

A világ legt&kélete^bb 
tüzérsége

November 19-én, szombaton, a Szovjetunió dolgozói a „Tüzérség 
Napját" ünnepük, amely hagyománnyá vált a Szovjetunióban, Ezen 
a napon a szovjet nép a Nagy Honvédő Hábo, uban számos nagy győ
zelmet aratott sztálini tüzérség hős katonáit ünnepli.

A Szovjetunió fegyveres ereje fennállásának 32 éve alatt bámu
latos fejlődésen ment át és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 
nagy őre, a szovjet nép szabadságjogainak védelmezője, a szocializmus 
országa, békéjének és biztonságának erős támasza lett.

A Szovjet Hadsereg leghatalmasabb ütőereje a sztálini tüzérség, 
amely a polgárháborúban és a külföldi beavatkozók elleni harcban 
átesett a tűzkeresztségen.

A polgárháború után a szovjet nép a Kommunista (b) Párt veze
tésével helyreállította a gazdasági, életet, megkezdte az ország iparo
sítását és a mezőgazdaság kollektivizálását. „A Párt tudta — mon
dotta Sztálin, — hogy a háború közeledik és az ország védelme lehe
tetlen a nehézipar nélkül."

’Á sztálini ötéves tervek folyamán a Szovjetunió elmaradott mező
gazdasági államából olyan haladott ipari állam vált, amely már a 
békés épitőmunkához szükséges gépek és felszerelések mellett töme
gesen gyárthatta a korszerű haditechnikának megfelelő. repülőgépe
ket, harckocsikat és ágyukat, mert jól ismerte a tőkés világ válságát, 
amely háborút készült kirobbantani. Sztálin generálisszimusz állan
dóan arra törekedett, hogy a szovjet, tüzérség a világ legtökéletesebb 
tüzérségévé fejlődjék. A szovjet ipar mérnökei, technikusai és mun
kásai megfeleltek Sztálin és a Párt várakozásainak. A tüzérség fel
szerelését a kívánt, színvonalra emelték és ezzel párhuzamosan rend
kívül nagy gondot fordítottak a katonák elsőrendű kiképzésére. A 
tüzéreket — mint a Szovjet Hadsereg minden más katonáját — Lenin 
és Sztálin pártjához való hűségre és hazaszeretetre nevelték. Műszaki 
kiképzésük olyan fokot ért el, hogy a modern háború minden hely
zetében megálltak helyüket.

1938-ban, amikor Japán a Hassan-tó vidékén megtámadta a 
Szovjetuniót, a betolakodott japánokat a szovjet tüzérség megsemmi
sítő tüze szétzúzta; 1939-ben pedig, amikor Japán a Szovjetunióval 
szövetséges Mongol Népköztársaságra tört, a szovjet tüzérség — a 
gyalogságnak és harckocsi alakulatoknak nyújtott segítségévei — 
nagymértékben hozzájárult az ellenség bekerítéséhez és megsemmisí
téséhez.

A finn reakcióval 1939—1940-ben vívott háborúban a szovjet tü
zérség ragyogóan teljésitette faladatát. Segítségével, sikerült a fran
cia és német mérnökök által épített Mannerheim-vonalat áttörni. A 
Szovjet Hadsereg ebből az alkalomból bebizonyította, hogy nincs 
olyan erőd, amelyet nehéztüzérsége ne tudna porrázúzni.

A Nagy Honvédő Háborúban a szovjet tüzérek fölénye a néme
tekkel szemben már a háború első napján- bebizonyosodott. A Vörös 
Hadsereg ragyogó győzelmei nagyrészt a szovjet tüzérségnek köszön
hetők. Ezért nevezte Sztálin a tüzérséget a Szovjet Hadsereg főütő
erejének.

A szovjet tüzérség napját a Szovjetunióval együtt ünnepli az 
egész haladószellemű világ.

és szigor» nemzetíwzi eiíeoőrzést 
kell létesíteni

Párhuzamosan az atomfegyver 
megtiltására vonatkozó diplomá-t 
ciai alkudozásokkal és a ,,jóindu
lat" demagógikus megnyilatkozá
saival, az USA-ban titkos bizott
ságok készítették elő az atombom*  
ba lehető legnagyobb. mennyiség
ben való felhalmozását, a legrövi
debb időn-belül. Acheson. és Be- 
vin ■ kijelentették, hogy addig, 
amíg a Szovjetunió nem fogadja 
el az amerikai tervet, semmi re
mény sincs arra, hogy megegye
zést találjanak. • Ezt a tényt meg
erősítette az USA elnöke is, ami
kor kijelentette, hogy az ameri
kai terv a legjobb. így tehát az 
USA kormánya már az első lépé-, 
seknél meggátolta az egyezmény 
létrehozását,

Visinszkij beszédében hangod 
tatta, hogy az atomfegyver és 
atomenergia felhasználásának 
megtiltására vonatkozó francia és 
kanadai javaslatok nem biztosít
ják a kérdés megoldását, mert 
nem óhajokra vaay nyilatkoza'ok- 
ra, hanem gyakorlati intézkedések

re van szükség.

A béke szolgáló
cthatalmi egyezmény

Visinszkij szovjet főmegbizott 
ezután rátért a szeptember 23-án 
beterjesztett szovjet javaslatoknak 
arra a részére, amely szerint az 
ENSz közgyűlése felezze ki kíván
ságát. hogy az USA. Nacybri•An
nin, Kina. Franciaország é-s a 
Szovjetunió — vagyis a béke 
fenntartásáért és a nemzetközi 
biztonságért cl.~fkorb.in felelős ha
talmak — cgvesh-ték ebből a cél-4 
bél erőfeszítéseiket és kössenek 
ceyezniényt a béke mermrődté 
séro

A szovjet kormánynak a ’-ékr 
biztósitására irányuló crőfe-zit<'- 
sei nem maradtak r!kcr''',cnc’:. 
hiszen ezeknek nz cr<’fnsrf'*«-''k-  
nck eredményeként a Szov? mvó 
megnemtámadási egyezményeket 
kötött az országok egész sorával 
A Szovjetunió békepolttlkáját

Visinszkij beszédében hangsuk 
lyozta, hogy a támadó jellegű 
atomfegyver eltiltása feltétlenül 
szükséges a béke és a nemzetek 
biztonsága érdekében. Az ENSz 
tagjának lenni, atomfegyvert és 
egyéb tömegirtó fegyvereket hasz
nálni, ez a kettő összeférhetetlen.

Az ENSz közel négy éve foglal
kozik az atomfegyver betiltásának 
kérdésével. Több mint három éve, 
hogy az ENSz egyhangúlag elfo
gadta, hogy az atomfegyver hasz^ 
nálata megengedhetetlen háborús 
célokra. Ugyanakkor elfogadta azt 
nz elvet, hogy nemzetközi ellen
őrzést kell létesíteni annak bizton 
sitására, hogy az atomenergiát 
csakis békés célokra használják 
fel.

— A szovjet kormány kéri A 
közgyűlést. — mondotta Visin-< 
szkij —, nyilvánítsa megengedhe
tetlennek a további halogatást a 
gyakorlati intézkedéseket illetőleg 
az atomfegyver eltiltása és kellő 
nemzetközi ellenőrzés bevezetése 
érdekében.

nemcsak belső erőire alapozta, 
hanem azoknak az. országoknak jó 
érzésére Is. amelyek egy vagy más 
okból nem voltak érdekeltek a 
béke megsértésében. A szovjet 
kormány külpolitikájának pro
gramja tr-lfcron megfelel a béke 
és a nemzet].ö-i h'z'onság mepci-^. 
ai'óse na-v feladatának. A máso
dik vt’á'*híború ’ evf>zo’m'*eon  be- 
fetezé’* Ezé v’etvn'.ó c-óra sor 
óriást ’ik'éno’m! Jelentőségű nem
zetköz! !;">‘ött,

A ••znv’c'. t-nrmár.v le’-'*  ‘r.-
vasn’H. hn a közgyűlés farául*  
*nn (•'ttilví. ii 1- 7,1 nacyha’alom*  
por és t'ér!f' *!-^t  a*rs.  hogv en
nek a rétmk érdekében erve-dt- 
sé'< c-őferzité'el' rt és kö'*enek  
egyezményt a béke megszilárdí
tására.
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[Ám/f egy török Munkásnő beszél.
A „Dehtlrnkhuret" című török újság beszélgetést közöl e,gy 

isztambuli munkásnővel. Ezt a beszélgetést kommentár nélkül 
közli a Moszkvában megjelenő „Szovjetszkája Zsenscsina“. 
Mert ehhez a beszélgetéshez —- melyet alább ismertetünk — 
igazán nem kell kommentár. Világosan és megdöbbentően tük
rözi az angol-amerikai barát török kormány által elnyomott és 
kizsákmányolt ország lakosainak szörnyű helyzetét.

-— Mit csinál, ha megbetegszik? — kérdezte az újságíró 
a török munkásasszonytól.

— Ma betegek leszünk — felelte a kérdezett — várjuk, 
hogy felgyógyuljunk. Es ha nem gyógyulunk fel, akkor meg
halunk.

•— Mát nem mennek orvoshoz?
— Ma valaki halálos beteg, akkor elhívjuk az orvost. De 

. nagyon sokan meghalnak, anélkül, hogy orvos látta volna 
őket, vagy orvosságot kaptak volna. Az orvos nagyon drága 
és mi szegények vagyunk. Ma szárazság van, éhezünk, ha esős 
az idő, maláriától szenvedünk. Emberemlékezet óta orvos nél
kül hálunk meg, bábaasszony nélkül szülünk és koporsó nélkül 
temetnek el minket.

Az újságíró hozzáteszi még, hogy az utolsó tíz év alatt Tö
rökországban a születési arányszám felére csökkent. S az or
vosi segítség hiányában a csecsemők hatvan százaléka pusztul 
él a születésnél, vagy életük első heteiben.

Íme Törökország szenvedő népe és a politika, mely ilyen 
szörnyű eredményekhez vezet,

KOLOZSVÁR. — Déli tizenkét óra. A ,.Herbák 
János" müvek gépszijosztályán ifjúmunkások gyü
lekeznek. Brigádaiak’tásra készülnek. A 
János" müvek 9-ik ifjúmunkás brigádját .alakít
ják meg. ' . , __ .

A terem közepén gyülekeznek az ifjak. Rovta 
várakozás után megérkezik az Ifjúmunkás Szövetség 
kolozsmegyel szervezetének kiküldötte. Néhány perc 
múlva belép az üzemi pártszervezet titkára és a 
szakszervezeti titkár.

Az IMSz kiküldötte nyitotta meg a gyűlést. Rö
viden ismertette az ifjúmunkás brigádok feladatait 
és jelentőségét. Hangsúlyozta az Ifjúmunkások ed
digi teljesítményeit.

Az IMSz üzemi alapszervezetének titkára át
adta a brigádzászlót.

Az újonnan alakult brigád nevében) Szabadi j 
Miklós tett ígéretet, hogy a brigád minden tagja I

nagy lendülettel kapcsolódik bele a termelés «Bé
léséért szervezett szocialista munkaversenybe.

— Nem maradunk le a többi brigád mögött — 
hangsúlyozta. — Biztosíték erre az, hogy a gépszij- 
osztályon eddig sem maradtak le az ifjúmunká
sok és ezután sem maradnak le a termelésben.

Az uj brigád tagjai eddig is szép eredményeket 
értek el. Szabadi Miklós 120 százalékkal haladta túl 
normáját. Nagyszerű eredményt ért el továbbá a mi
nőség-javításnál és a takarékoskodásban. Bamba 
László átlagosan 90 százalékkal teljesíti túl elő
irányzatát. Az uj brigád többi tagja átlagosan 50— 
70 százalékkal haladja túl a normát.

A birgád megalakulása után versenyt szervez
tek december 21, a nagy Sztálin születése 70. év
fordulója tiszteletére a brigád tagjai.

HAMLET IBOLYA, 
‘levelező.

VILÁGOSSÁG SPORT

SZOLGÁLATOS GYÖGYSZER-
• ... . TÁRAKí

NOVEMBER 18-AN, PÉNTEKÉN:
A 4. számú állami gyógyszertár 

(volt Csillag) Dózsa György-utca 
36, a 6. számú állami gyógyszertár 
(volt dr. Elekes) Mócok-utja 110. 
a 9. számú állami gyógyszertár 
volt dr. Elekes) Mócok-utja 110, 
a 10. számú 
(volt Orient) 
utca 1 és a 
gyógyszertár

- szám alatt.

állami gyógyszertár 
Móricz Zsigmond
ié. számú állami 
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A viliig iöislielásai 
a Nemzetközi DlAkhetet ünneplik

Népköztársaságunk diáksága 
megmutatja azt is, hogy példa
képe és irányadója a Szovjet
unió hős leninista KOMSZO- 
MÓL-ja diákjai, akik oly nagy 
bátorsággal vették ki részüket 
az antifasiszta ‘ háborúból és 
most abból a harcból, amely a 
béke megvédéséért folyik.

nak és sportolhatnak diákjaink. 
Megmutatja azt is, hogy mindaz 
a fejlődés csak a annak a hatal
mas munkának. köszönhető, 
amelyben országunk minden 

■ egyes dolgozója részt vesz, ame
lyet Pártunk irányit és amely
hez a Szovjetunió támogatását 
élvezzük. • «.

IMfa van 10 éve annak, hogy 
a Csehszlovákiát megszál

ló fasiszták orvul legyilkolták 
dán Opletált, a csehszlovák egye
temi hallgatók egyik vezetőjét. 
Azóta'ezt a napot a világ de
mokratikus, antifasiszta diák-1 
sága évről-évre megünnepli. Ez- 
évben a Nemzetközi Diákszövet
ség az imperializmus ellen és a 
béke megvédése érdekében foly
tatott harc jegyében ünnepli 
meg ezt a napot. ,

A harcos ünnepségek azonban 
már egy héttel ezelőtt megkez
dődtek a Demokratikus Ifjúsági 
Világszövetség megalakításának 
négyéves évfordulóján. A Nem
zetközi Diákszövetség mint a 

, DIVSz harcos szervezete műkö- 
• dik és így kapcsolódott be a 

nemzetközi békebizAltság mun
kájába is. A Nemzetközi Diák
hál keretében a világ demokra- 

, iikus diáksága rámutat majd az 
elnyomott népek fiatalságának 
helyzetére és megmutatja azt aZ 

! utát. amelyet a világ minden 
fiataljának követnie kell. Rámu
tat többek között arra is. hoqy 

\ míg az Amerikai Egyesült Álla- 
ju,», uma.auL az.ua. tuugun, mokban az utóbbi évben felére

a gazdasági és politikai eredmé- csökkent a tanuló ifjúság szá
ma. addig a Szovjetunió főis
koláit és egyetemeit 800.000 diák 
látogatja, amely szám, naavobb, 
mint Európa és Japán diákjainak 
száma összesen.

Jt mi diákságunk is harcos 
kiállássál vesz majd részt 

a Nemzetközi Diákhét ünnepsé
gein, rámutatva arra, hogy Nép
köztársaságunk diákjainak szá
ma az 2ttóbbi évben háromszo
rosára emelkedett, amelynek 
több mint fele ösztöndíjas. Nép
köztársaságunk diáksága meg
mutatja, mennyire javultak or
szágunk fiatalságának tanulási 
lehetőségei, mennyire más kö
rülmények között élnek, tanul-

magyarorszAgi költö ! 

ELŐADÁSA BUKARESTBEN <

‘ BUKAREST. — BenjáminLásáó, I 
az ismert magyar költő szerdán ' 
délután a bukaresti Dalles-tercm- I 
ben előadást tartott a felszabadu- ' 
lás utáni magyar irodalomról. Az 
előadó 
lyet a 
amióta 
sereg 
S2ágot.

Kezdetben a magyarországi iro
dalom jóval elmaradt azok mögött

vázolta azt az utat, ame- 
magyar irodalom megtett, < 
a dicsőséges Szovjet Had- j 
felszabadította Magyaror- i

KILÉNCEZER LENGYEL FA
LUT villamosítanak a Lengyel 
Köztársaság 6 éves tervé befejezé
séig. Ez azt Jelenti, hogy hat év 
múlva kilencezerrel több faluban 
lesz villany a Lengyel Köztársa- 
rágban, mint a háború előtt.

A NAGYVÁRADI IDEIGLE- 
. NES BIZOTTSÁG alkalmazottat 

munkaversenyt szerveztek decem
ber 21 tiszteletére. A versenyfel
tételek: a munka időbeni elvégzé
se. valamint a politikai és ideoló
giai képzés fokozása.

NEM MEGY AZ ÜZLET AZ • 
AMERIKAI AUTÖGYAROSOK- 
NAK. A kereslet megcsappanása 
következtében az Összes amerikai 
autógyárak, amelyek a General 
Motors Corporation céghez tartoz
nak, október folyamán 26.000-rel 
kevesebb teher- és személygépko
csit gyártottak, mint szeptem
berben.

nyék mögött, amelyeket a magyar , 
munkásosztály Pártja vezetésével ; 
élért. Am, a szovjet kultúra ta- ! 
pasztalatai felhasználásával a ma- | 
gyár irók különösen az utóbbi 
másfél év alatt egyre határozot
tabban küzdenek a burzsoá kul
túra hatásai ellen és ideológiai 
színvonaluk emelésével komoly 
erőfeszítéseket tesznek az uj, a 
szocialista-realizmus felé haladó 
irodalom megteremtésére.

A nagyszámú közönség nagy ér- 
érdeklődéssal hallgatta Benjámin 
László előadását.

MealejrelfiseH a Innettid Bláttít sjart- 
finnepséBei során rendezeti ntóriőzésetos

—KESE labdarugómérkőzést, me 
lyet a katonacsapat meglepetésre 
de megérdemelten 2:0 (1:0) arány 
bán nyert meg. A gólokat Biju éj 
Kiss rúgták. A mérkőzésnek • 20ÓD 
nézője volt. Jőszay jól bíráskodott 

A Nemzetközt Diákhét spottün-

KOLOZSVÁR. — A Nemzetis 
közi Diákhét keretében, a kolozs
vári. egyetem is nagyszabású 
sportünnepségeket rendezett. A 
vasárnapi röplabdatorna után, 
melyet a KESE második csapata 
nyert meg, tegnap kosárlabda tor- — - ------ - , - _
na volt amely ugyancsak megíéé népségei szombaton este fejeződ, 
petésszérÜ eredménnyel végzőé - nuvM» «um*
dött. A villámtorna elődöntőjének 
eredményei: KESE II. Textila 
18:10. KESE I.—Victoria 20:9. Va
sas^—Élelmezők 31:19. Vas.as— 
KESE II. 23:20. A Vasas csak 
meghosszabbításban győzött. A 
döntőben a KESE I. csapata 36:31 
arányú vereséget szenvedett a 
Vasas csapatától.

Szerdán délután a Gheorghiu- 
Dej sporttelepen folytatódtak a 
sportünnepségek. A Hadsereg 
rugbycsapata 12:0 (6:0) arányban 
győzött a KESE újonnan alakult 
együttese ellen. A bukaresti Tu
dor Vomic a mérkőzést kitünően 
vezette.

Ezután játszották le a Hadsereg

nek be, amikor a Diákház nagy 
termében sportbemutatóval egy
bekötött műsoros -ünnepség' les:

Időjárási
Európa nagyrészén tovább tart 

a felhős, csapadékos időjárás. 
Angliát délnyugatról meleg ten- 
gcr^lcvcgő árasztotta cl és nagy 
terűiden esik az eső. .4. Földközi
tenger felől nagy erűvel áramló 
meleg levegő a Kárpát-medencén 
ál a Keleti-tengerig nyomult 
előre, cs további esőzéseket okoz 
Magyarországon és a Cseh-me- 
dencében. Erdélyben folytatódat I 
az enyhe, nyugaton borús, esős 
idő. Kolozsváron csütörtökön 
délben 1% fok, este Q-k^r 10 fok 
volt, a légnyomás 7.»7.> mm., 
gyengén rtüllyedő irányzatot.

VARRATö IDŐJÁRÁS SZOM
BAT DALIG: Mérsékelt, időn
ként élénk dilkcl' 'i .szél, túlnyo
móan felhős idő. sokfelé, főleg 
nyugaton cső. A hőmérséklet 
egyelőre alig változik.

Színvonalas Iniltnrrendez- i 
vényt tárt a Magyar Népi Sző- 1 
vétség II. kerületi, szervezete 
Andnei Muresanu (volt Attila)- 
ut 9. szám alatti székhazában I 
november 20-án, vasárnap dél
után 5 órai kezdettel. J

TEGNAP ESTE 7 ÖRAKOR az ! 
Urania mozgó előtt a mozgásban 1 
lévő 804-cs rendszámú autóbusz- : 
ról lehullott kesztyűje után oly vi- î 
gyázatlanul ugrott le egy asszony, ? 
hogy könnyen súlyosabb szeren- x 
esetlenséggel végződhetett volna e 
az eset. Kisebb zuzódásoktól élte- í 
kmtvo szerencsére nem történt. 4 
komolyabb baj. Az eset azonban S 
intő példa arra, hogy az u'azókö- « 
zönsóg veselkedjen fegyclniczet- j 
többen és tartsa be a forgalmi- *1  
szabályokat. $

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MT- > 
NISZTÉRIUM hatáskörében mii- j 
ködő halászati és haltenyésztési 1 
Igazgatóság ismételten kéri nzo. é 
kát nz üzemeket, amelyek nz (ttom J 
Által felhasznált szennyes vi-.rt a « 
közel! folyóbn eresztik, Wvék j 

meg a szükséges in'ézk^rlAn’. 4 
hogy a folyóba eresztett víz ne 1 
pusztítsa el, vartv ne mérgezze « 
mez a halakat. Különleges enge- 1 
dá’vok megszerzése érdekében nz j 
érdekelt üzemek Igazgatósára! í 
fnrduHannk n halászati én halte- I 
nyézzUM Igazgatósághoz. 1

A sakkozókat érdekli..o
KOLOZSVÁR. — A sakkcsapat

bajnokság hatodik fordulója a kö
vetkező eredményekkel zárult: L 
osztály. Kisiparosok—KKASE 6:5, 
KESE—CFR 8 és félti és fél. (egy 
függő játszmával), Textila—Vasa
sok 6 és lél:4 és fél. Dermata— 
Művészek 6:5.

I. osztály: Dermata Talpgyár— 
Alimentara 10:1, Igiena—Unirea 
7:4. KESE vegyes—Meseriașul 
Központ 8:3, Mechanikai Intézet— 
-’TT 7:4, Élelmezők Szakszerve- 
zefe—Morajul 7:4, Villamosmüvck 
--Vízmüvek 9:2, Dermata Finom- 
bőrfyór—állami Operák 4:4. Cră
ciun Vakok Intézete—Clujul 8:3.
Fierul—hadsereg 8 és fél: 2 63.161, a 
Vic’oria- - CFTt Tartomány' és Der

mata Cipőgyár—Fém'pari Iskola 
i -.•■•d;6zós<.k elmaradtak.

A forduló naev meglepetések
kel szolgáit. /> KESE ilynnnrányu 
győzelmét :< ..November 1“ kupa 
győztes CFR ellen senki sem 
várta. Ezzel a bajnokság sorsa Is 
merntesétclődött. A CFR. amely 
a KESE óévedül! esélyes riválisa 
lehc.ett vo'nr., most már a má
sodik helyezést érheti csak cl. A

Talpgyáriak 10:l-es győzelme az 
„Alimentara" és a Villamosmüvek 
9-2-ős győzelme 
Vízmüvek felett, 
meglepetései.

A vasárnapi 7. 
következők találkoznak: 
tály: Dermata—KKASE, Grafika 
—Müvés’ek, KESE—Vasasok, Kis*  
i pa rosok—CFR.

II. osztály: PTT—Alimentara, 
Meseriașul Központ—Mechanikai 

Intézet. CFR Regionala—KESE 
vegyes. Igiena—Victoria, Dermaia 
Talpgyár—..Unirea11, Állami Op<S- 
rák—..Clujul". VilJamosmüvck— 
Dermata Finombőrgyár, -.Mena-1 
iul11—Vízmüvek. Victoria—Elol-
mezők. Fémipart Iskola—,.Flerul", 
Armata—„Tralan" Vakok Inté
zete.

A Sakk kerület rendezésében 
megkezdődött az ifjúsági egyéni 
sakkbajnokság. December 1-én 
kezdődik az 1950. évi népi sakk
bajnokság, 
százezernél 
mozgósítani.
nyéknek a részletes ismertetésére 
rövidesen visszatérünk,

a testvérüzem 
a II. osztály

fordulóban a
I. ászt

mely előrcfáthatókng 
föhb sakkozót fog 

Ezeknek a verse-

A VIETNAMI HÁBORÚ 
ÉS A FRANCIA SPORT

A napokban kezdődött meg 
Nizzában az FSGT (a francia 

■ szaktanács sportosztálya) kon-
i gresszusa. Több, mint 300.000
! szakszervezeti sportoló 500 ki-
i küldöttje beszéli ott meg azó
: kát a kérdéseket, amelyekkel

újra fel lehetne virágoztatni a 
i francia sportot.

Róbert Mension, az FSG1 
; főtitkára ezzel kapcsolatban igy

nyilatkozott a párisi „l’Humá- 
nité“ munkatársának:

„A sportnak a modern életben 
elsőrendű társadalmi fontossá
ga van. Szorosan beletartozik a 
nemzetközi közösség életébe és 
a kormány feladata, hogy gon
doskodjék azokról az eszközök
ről, amelyek életben tartják.' 
Már csak ezért is a békéi vé
dők táborában vagyunk és 
valljuk, hogy a háborús készü
lődés helyett inkább a sport 
építésére kell fordítani a pénzt 

A vietnami háború egy nap
jának költségeiből 25 tornater
met, 6 fedett-uszodát vagy 15# 

1 atlétikai pályát lehetne icpite- 
nl. Azt hiszem, ehhez nincs sok 
hozzáfűznivaló.11
SZOMBAT DÉLUTÁN MÉR
KŐZNEK IFJÚSÁGI JÁTÉ
KOSAINK AZ ASZTALITE

NISZ KUPÁBAN VALÓ 
RÉSZTVÉTELÉRT

KOLOZSVÁR. — Az asztali
tenisz karúiét szombaton dél
után fél 4 órakor rendezi meg 
a Szakszervezetek Rózában -"ii 
ifjúsági selejtező versenyek, w 
melyek során Összeállítjók art 
a két kolozsvári ifjúsági fAS' 
patot, melyek a Városok 
küzdelmei során . képvisel::! 
fogják városunk színeit. Az 
ju.sági játékosok részére 
kujiát selejtező versen) ek _
rétén belül rendezik meg. r- ' 
szőr a kerületi, majd <•'
tőkre kerül sor és n legJ0’’" st 
bizonyult csapatok vesmes 
részt a végső küzdelemben. 
kupa birtokáért jaUi*n>.  
döntőkbon.

az.ua


1
Andrássytelep dolga só földművesei

Önkéntes munkával ünnepelik
I. V. Sztálin születésnapját

1

ANDRÁSSYTELEP — (Leveie- 
zőnktől). A tordaaranyosmegyei

■ Andrássytelep dolgozó födművesei
‘ a Román Munkáspárt kezdemé

nyezésére önkéntes munkával öt ■ 
rozoga hidat javítottak meg.

- • A Ifjúmunkás Szövetség tagjai 
■. a Marosludas—Mezőzáh közötti
- útvonal megjavításánál végeztek 

■ önkéntes munkát Az igavonó ál
latokkal és szekérrel rendelkező 
földművesek önkéntes fuvarral

; követ szállítottak az útjavítások- 
5 hoz. Egy-egy szekér 10—10 köb

méter követ fuvarozott. Akiknek 
nem volt igásállatuk, azok öt mun
kanapot kitevő tenyeresmunkát 
végeztek.

Az útjavítási munkálatokat 
nagy örömmel végezték el a dol
gozó földművesek. Már régen 
akartak új úta+ építeni, kőútat — 
a rossz, sáros földút helyébe. A 
régi rossz út tönkretette szekerei
ket és lerontotta az állatokat is 

Az .andrássy telepi dolgozó föld
művesek az őszi munkák elvégzé
sénél is teljesítettek önkéntes 
munkát. Azok, akik igával rendel
keznek, a vóntatóerővel nem ren- 

' delkező földművesek segítségére 
_v siettek: önkéntes munkával szán

tották fel azok földjét.
Andrássytelepen egyre több épí-

sek az udvarok és az ingatlannal határos közutak 
gondoskodni.

A KUTAKAT ( 
kívül és belül évenként legalább 
udvarokat rendben és tisztán kell 
döglött állatok elhantolása és

tő önkéntes munka van, a dolgozó 
földművesek fejlesztik, korszerűsí
tik a községet. Most a mezőgaz
dasági .munkák befejezésével még 
fokozzák az önkéntes építő mun
kák ütemét, mert az Andrássyte-

lep dolgozó földművesei tudják. 
. hogy maguknak építenek, s mél

tóan akarják megünnepelni a vi
lág dolgozói nagy tanítómestere, 
Sztálin születésnapját.

Kasler Imre

Állattenyésztésre szervezik át
a paniti állami gazdaságot 

Szovjet munkamódszereket alkalmaznak és kitűnő 
eredményeket érnek el az állami gazdaság dolgozói 

pánit. —
Ökörfogatok haladnak az álla
mi gazdaság felé. A felázott ' 
utón nagyokat reccsennek a sze
kerek kerekei alatt a kavicsok. 
Az ökrök nyakukat nekifeszítik . 
a járomnak és húzzák a nehéz 
szekereket, A szekereken sárga' 
porond és vizikavics van. A pa
niti állami gazdaság épülő is
tállóihoz szállítják a kavicsot. 
Az épülethez érkezve a fuvaro
sok gyorsan rakják le a szekér-

I kalBzsaegre! Ideiglenes bizottság rendé’ete
az egészségügy további 
javítása érd a kában

KOLOZSVÁR. — Á koíozsmegyei ideiglenes bizottság fontos rende
letét adott ki a megyei egészségügy feljavítása érdekében. A rendelke
zés pontjainak betartásával a dolgozó földművesek hathatósan hozzá

járulhatnak ahhoz, hogy az egészségügyi téren eddig elért hatalmas 
eredmények még. nagyobbak legyenek A rendelet pontjai a követke- 

. zök: . . ;
»Bí.fl. Mindazok, akik Kolozs-megye, területén ingatlannal randslkéz- 
: nek,- kötelesek a Tulajdonukat képező ingatlan előtti árkokat és közuta
kat tisztán tartani. Seprés előtt az utakat meg kell öntözni, az árkok
ból pedig ki kell takarítani az idegen anyagokat és a szemetet.

2. Tilos szemetet az utcára dobni. Az ingatlantulajdonosok kötele
sek az udvarok és az ingatlannal határos közutak rendbentartásáról

GONDOZNI KELL 
kétszer meszelni 

I tartani. Tilos a 
tócsák létesítése A

3 A házakat 
kell, a gazdasági 
szemétraktározás. 
szemete+ az erre megjelölt helyen kell öszegyüjteni. tavasszal és ősszel 
pedig kihordani a mezőre.

4 Az ingatlanok tulajdonosai vagy bérlői „ kötelesek a kutakat 
rendben tartani, azokat rendszeresen tisztítani, befedni és a körülötte 
levő területet agyaggal felemelni- hogy a viz a kútba ne folyék vissza, 
ne fertőzze a kút vizét és ne képződhessenek tócsák. A kutakat gémmel 
vagy kerekes lánccal kell ellátn’. vederrel kell felszerelni, amelyre fe
lül vasrácsot kell szerelni. Kutakat az istállótól, trágyadombtól. ár
nyékszéktől, vagy egyéb' szeméttől csak 30 méteren tuli távolságon 
szabad létesíteni.

5. Minden gazdaság köteles árnyékszéket létesíteni. A pecegödömek 
egy és félméter mélynek kell lennie és zárt bódét kell föléje építeni. 
Az árnyékszék nem lehet 30 méternél közelebb a kúthoz. A Jelenlegi 
árnyékszékeket 3 fenti követelményeknek megfelelően kell átalakítani 
Tilos árnyékszékeket viz mentén, vagy utca mentén elhelyezni. Az ár
nyékszékeket rendszeresen takarítani kell,

A VÁSÁRTEREK TAKARÍTÁSA
8. Piacokon és vásárhelyeken tilos piszkot, vagy szemetet szétszór

ni. A szekerek tulajdonosai, a fuvarosok kötelesek az ott-tartózkodásuk 
alkalmával összegyűlt szemetet eltávozásuk előtt eltakarítani. A pia
cokat és vásárhelyeket a vásár befejezése után meg kell öntözni és fel 
kell seperni. Tilos élelmiszerek raktározása a földön. Az árusítás csak 
asztalokról történhetik, az élelmiszereket letakarva kell tartani. Tilos 
az élelmiszereket kóstolni.

7. A kereskedelmi vállalatok élcimiszer-e’.árusitói, konyhák és bár 
milyen élelmiszeres üzletek alkalmazottai kötelesek hivatalos orvosnál 
orvosi felülvizsgálatnak alávetni magukat (röntgen- vérvizsgálat, szék- 
letvizsgálat). Ezt a vizsgálatot évente kétszer kell eszközölni

8. A kereskedelmi vállalatok kötelesek a helyiség tisztántartását 
ról és szellőztetéséről gondoskodni. Elelmfszcr-fogyaszfó és italcl.áru- 
sitó helyiségekben edény- és kézmosásra alkalmas mosclófclszcrclése- 
ket kell létesíteni.

TILOS CSAVAROGNI
9. Az egész megye területén tilos a koldulás és csavargás.
10 Minden állampolgárnak kötelessége a tudomására jutott fertőző, 

mgy fertőzőgynnus megbcfcgedteckct a hatósági közegeknek azonnal 
jelenteni.

A fertőző betegek clkllZnitése és a fertőző tárgyak fcrtőtlcn'tése 
-n!.nd<*n  esetben kötelező A ragályos betegségek megelőzésére 
védőoltások minden ábampolgá-ra kötelezőek.

11 A község területén nappal minden kutvát láncon kell 
Az ti’r'm szájkosarakét kell az ebekre tenni A kóborkutyákat 
•6-. n-'-'HI’ el kell zárni

12-A döglött álln’ok tulajdonosai kötelesek nz esetet az álla‘orvosi 
ht'T'a’nnk hn’ar’ók’oinnul hc'p'crbcnl. Ti’r-« cVvdöff állatokat elbán- 
’o’athnul. varv mcgsemml-itetlcnül far’nnl.

A megvet |'ț„<„țrnP,, nierrb'zH a milicia hehg
borv a rendelet bM-irtáHf rllrnő-l-zék. Amhak nk'k a fonfi -etnlclcl 
Pontjainak nem tettek clcrct. az océyzréoücvt törvény büntető szaka
mi értelmében szigorú büntetésben részesítik.

(Tudósítónktól) ről a kavicsot és visszatérítve az 
ökröket, indulnak másért, 

ÉPÜL AZ ÜJ ISTÁLLÓ 
A télre készül az állami gaz

daság. És a jövőre. Az állatok ré
szére építenek új és korszerű 
istállót, A gazdaságot állatte
nyésztésre szervezik át. Az is
tálló hossza 1/0, szélessége pe
dig 6 méter. 50 darab marha, 
és 20 darab borjú nevelésére al
kalmas Négy szellőztctőt készi- 

■ tenek a tetőzetre, ezeken kérész, 
tül néhány másodperc alatt ki 
lehet cserélni az istálló levegő
jét. A falakon is vannak szellőz
tető készülékek, ötletes szerke. 
zetek ezek, ügy vannak meg. 
szerkesztve, hogy a beáramló 
hideg levegő nem érheti közvet
lenül az állatokat, hanem egy 
deszkával elkerített előtérből 
lassan árad szét az istállóban. 
Ezt a készüléket szabályozni le
het, úgy, hogy állandóan cse
réli az istálló' levegőjét.

Győri Antal, a gazdaság igaz
gatója tájékoztat bennünket 
terveikről. Elmondja, hogy a 
paniti gazdaságba gyűjtik össze 
a megye területén lévő állami 
gazdaságok legjobb tejelőtehe
neit.

Eddig 18 tehén volt itt, — 
mondja. A teheneket három osz
tályba soroljuk: jó, közepes és 
gyenge tejelőkre. Az első osz
tályban 6 darab volt. Ezek to
vábbra is itt maradnak. A má
sodik osztályúakat Krasznára, 
a harmadik csoportban lévőket 
pedig az árkosi gazdaságba vi
szik. Amelyek itt maradnak és 
amelyeket idehoznak, csak ki
mondottan tejhozam szempont, 
jából thkarmányozzuk, hogy a 
tejelő-tulajdonságokat kifejleszt, 
ve bennük, elsőosztájyu tenyész
állatokat kapjunk.

KORSZERŰ JUHTENYÉSZ
TÉS
Megtudjuk, hogy a szarvas

marha-tenyésztés mellett juh- 
tenyésztésssel is foglalkozik a 
gazdaság. A tenyészállatok szá
ma 2S0Ó darab, ezt 200 darab
bal 3000-re növelik. A juhok te. 
leltetésére még a hidegek be
állta előtt uj aktokat építenék.

— Vályog már van hozzá •— 
mondja az igazgató — de előbb 
a marhaistálló építését akarjuk 
befejezni, utána fogunk csak 
hozzá a juhakol elkészitéséhez.

Az igazgató elvezet bennün
ket oda, ahová az aklokat fog
ják építeni. A kijelölt terület 
mellett újonnan öntött beton
gödör van. Juhfilrösztő. Nyírás 
után itt megfiirösztik, fertőtle. 
nitik a juhokat, amivel megaka
dályozzák az állatok megbetege
dését. A szovjet szovhoznk ta
pasztalatai alapján építették ezt 
a juhfilrösztőt.

Aztán a nehézségekről beszél 
nz igazgató Elmondja, hogy a 
legnagyobb nehézséget a megfe
lelő épület hiánya okozza. Egyet
len mcyol.b terem van a gazda
ság .crületór’ ezt használják is- 
koiárnk. chéiilöteremnek és avft. 
lésteremnek- is. A gazdasági épü- 
letek hrfogadóképessé'tc sem 
elég. Nincs meg a szükséges fé- 
rő'i'lv r gazdasági gépek szá. 
mára.

Ebben, a géni felszerelőé he
ível tárolásánál a gazdaság is 
követett el hibát. A traktor pél
dául sárosán, pLazkosan tettték

svoluóló

tartani 
kár! éri -

Szilágy megyében. rövidesen 
bevégzik a mélyszántást

ZTLAH. —■ (Tudósítónktól) 
Nagy jelentősége van az őszi 
szántásnak, mert ezzel előké
szítjük a talajt a tavaszi vetés
re. Minden gazda tudja azt, 
hogy minél mélyebben szánt 
ősszel, annál több csapadékot 
fog télen a föld, annál jobb lesz 
a termés.

Dolgozó földműveseink ked
vező időben végzik most az őszi 
mélyszántást. Amíg a fagy be-

a 
úgy,

be a színbe s az ekét, ahogy 
traktorról leakasztották, 
sárosán hagyták az udvar köze, 
pén, fedetlenül. Ez hiba, mert 
ha férőhely nincsen is, de vála- 

~ ' a

1

áll, teljesíteni és túlhaladni tud
ják a mélyszántási tervet. „Szi
lágymegye dolgozó földművesei 
a mezőgazdasági felszerelések 
70 százalékának igénybevételé
vel 20 nap alatt tudják teljesí
teni az őszi mélyszántást. A 
munkálatok ma már annyira 
előrehaladott állapotban vannak, 
hogy a jövő hét folyamán be is 
fejeződnek.

Sziíágymegye dolgozó föld
művesei az őszi mélyszántást 
közvetlenül a vetés után meg
kezdték. Első helyen a sülelmedi 
járás dolgozó földművesei van
nak, akik 87 százalékban telje
sítették eddig a tervet. A tas- 
nádi járásban 80.5, a zilahi já-, 
rásban 53.5, a szilágycsehi já
rásban 50.6, a vármezői járás
ban 47.3, a nagykárolyi járás
ban 46.4, az érendrédi járásban 
46.2, a zsibói járásban 43,4, az 
érmihályfalvi járásban 34.4, az 
alsószopori járásban 31.2, a 
szurduki járásban 15.7, a szi- 
lágysomlyói járásban 9.4. a 
nagyfalusi járásban 4.3 száza
lékban teljesítették eddig á dol
gozó földművesek az őszi mély
szántást.

Az ideiglenes bizottságoknak, 
a tömeg szervezeteknek és a gaz
dasági felelősöknek fokozott fel
világosító, mozgósító, szervező 
és ellenőrző munkát kell végez
niük, hogy minden dolgozó föld
műves hozzájáruljon a jövőévi 
termés minél nagyobb sikeréhez, 
hogy a dolgozó földművesek tel
jesítsék és túlhaladják a mély
szántási tervet.

mi fedél csak akadt volna 
traktor számára.

TÖBB FIGYELMET 
A FALIÚJSÁGRA!

Nem fordítanak kellő figyel
met, fontosságot a faliújságra. 
A faliújságon egyetlen cikk van, 

az is október 2-val, a Nemzet
közi Békenappal foglalkozik. 
Pedig a faliújságon keresztül 
mozgósítani lehetett volna a 
gazdaság dolgozóit, hogy szint > 
építsenek a gépeknek, a trak
torekének s a faliújságon át ta
nítani, segíteni lehet a dolgozó
kat, munkájuk elvégzésében. En
nek érdekében, a dolgozók tu
dása növelésének érdekében tör
téntek lépések. Minden héten 
kétszer két-két órán keresztül 
politikai és szakmai tudásukat 
gyarapító előadásokat hallgat
nak a gazdaság dolgozói. Az 
előadások eredménye nem marad 
el: a paníti állami gazdaság 
dolgozói egyre nagyobb és na- 
gyobb eredményeket érnek el z***-»-  
munkájukban.

Balogh Ferenc.

3avasszat csali tárcsázni fielí

a
— Elvégeztünk minden munkát — mondották a múltban ősz végén 

falusi földművesek.
S csak otthon, a házkörül tettek- vettek, meg ha megunták a sok 

tétlenséget, a „lógó” marhákat, amelyekkel nem dolgoztak, kicsapták a 
rétre, hogy járják meg magukat, mert enni nem sokat ehettek, esetleg 
csak nyalták az avart. A tarlóföldek és az ugarok ott hevertek csupa
szon és siváron, megkeményedve, Ütötte őket az eső s ha egy kicsit bő
vebb csapadék hullott, akkor az oldalas helyekről egész patakok ro
hantak alá. Télen a föld színéről a havat elhortlia a szék Tavasszal 
nem volt ami beleolvadjon a földbe. Nem volt elegendő viz, ami bcszi- 
vődbatott volna a talajba. Nem tudott a talaj elegendő nedvességet 
tartalékolni a nyári szárazság idejére. Tavasszal a föld ragadós, 
tipadt volt, későre lehetett megkezdeni a szántást.

A tavasszal szántott földben nehezen lehet jó magágyat készíteni, 
aminek következtében az elvetett mag későre kel ki. gyengén fejlődik. , 
S a rendszerint beköszöntő tavaszutói és nyáreleji szárazság végzetessé 
válhat a gyenge növény számára, ha a talajban nincsen elegendő tar- 
talékncdvcsség.

A dolgozó földművesek most az ideiglenes bizottságok és a tömeg*  
szervezetek felvilágosító munkáján keresztül megértették az őszi mély
szántás elvégzésének fontosságát. Az össze) felszántott földbe minden 
csepp eső beszfvódik, a rögök megkötik, a szél nem tudja elfujni a ha
vat. ennek következtében nagyobb vlztartaléka van a földnek. Az ősszel 
Jól megszántott földet elég, ha tavasszal megtárcsázzák, esetleg esz’d- 
pátorral, vagy gépkapával mcgporhanyltják. A magot korán lehet elvet
ni. a téli nedvességgel korán kikel és hamar megerősödik s az esetleges, 
későbbi szárazságot könnyen viseli.

Kolozs megye dolgozó földművesei november 17-lg 46 százalékban 
végezték el az ilőlrínyzott őszi mélyszántás! tervet. Megyei viszony
latban az élen 3 bánffybnnyadl Járás halad. 76 százalékos terv teljesí
téssel, Második helyen a mócsi Járás van. A két utolsó helyen a knlotal 
és a borsai járások vannak.

A kolozsvári járásban egyes községek szépen dolgoznak, például 
Szászfcnes már 60 százalékban. Csűrös 55 százalékban. Móra 2!) száza
lékban végezte el az őszi mélyszántást Az élenhaladó községekben az 
eredmények a 
nyel.

Ró vannak 
Igyekezzenek a 
földműveseket az őszi mélyszánáíe elvégzésére, a Jövőévi Jobb t*  ■ 's 
érdekében.

Jó fclvIlÓRosltó és mozgósító munkának a kövctkczmó-

lemaradt községek Is. Ott az Ideiglenes bizottságok 
hibákat kiküszöbölni, vIHgosltsák fel a falusi óolgozó

NAGY n. ISTVÁN



'Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej,szombaton 70lej. 
Kereskeaelmi jellegű apróhirdetés'szavanként 10 lej.„Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 

20 lej pótdíj' fizetendő.

Elveszett okmányod
PlEHDEiU DE ACTE} *

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják; •

ADÁS—VÉTEL

VESZÜNK: elektromos hűtő*  
szekrényt, mikroszkópokat és na
gyitokat. Cim: Negru Sándor mér
nök, Monostor-ut 5. 8910

VESZEK férfi bőrkabátot, jó ál
lapotban, magas termetre. Cim: 
Mócok-utja 110. . Tkv (SÍ)

COMCAR Állami Kereskedelmi 
Vállalat bérbevesz mészárszéki be
rendezéseket. — Megvételre keres 
Berkel-mérlegeket, késeket, bárdo- 
kát, tőkéket, íróasztalokat. — Mé- ‘ 
szároskés-készitők jelentkezzenek 
a COMCAR-nál. Cim: Március 6f- 
utca 1 szám, II. emelet. Tkv (V) 

.VESZEK f osztatlan libatollat 200 
lejnél magasabb áron. Lieber- 
mann Nándor, Dézsma 32. Tkv (SÍ)

MÁRIA TERÉZIA KORABELI 
tabemaculum, íróasztalok, csillá
rok, női Breitschwantz és férfi, 
városi bunda . közép termetre el
adók.. Horea-ut 23. 8895

JÖKARBAN levő, egyszemélyes 
rökámié eladó. Ecaterina Varga 
(volt Porond)-utca 12. 8956

FIGYELEM! Regényeket, or
vosi, technikai, művészeti könyve
ket vesz „Uhu", Molotov-utca 34.

8959/a
JÖKARBAN levő sezlon eladó. 

Petru Maior-utca 6 szám, aszta
losnál. ' ‘ 8960

DUPLA és hármas ablakra al
kalmas, jókarban levő faredőnyt 
keresek megvételre. Ajánlatokat 
ár és méret megjelölésével „Fare- 
döny“ jeligére a kiadóba kérek.

■ . 8961 
BREITSCHWANTZ perzsa-bun

da olcsón eladó. Masaryk-utca 10, 
alsó csengő. „

ELADÓK: kevésbbé használt, 
szép diógyökér-szekrény, 2 ágy, 2 
éjjeli szekrény, egy asztal. Ga- 
lamb-utea 41, asztalosnál. 9007

ELADÓK: teljesen új, zomán
cozott fürdőkád, réz-sodronybetét 
és lószőr-matrác. Érdeklődni Mol
nárnál, Republicei—Köztársaság
utca 22, délelőtt 7 és 13 óra között

katlan-lakás különeélék
EGY SZOBA, konyhás ház, egy MENYASSZONYI ruhák, fáty- 

beköltözhető üres szobával, azon- - lak, koszorúk kikölcsönzése. 
^,-x- Dáhíia<ia Horea-ut 35. Tkv 

' iwfny asszőNYI koszorúk, fáty- 
lak, ruhák kikölcsönzése, ^eladása

Tkv, 
másolások, fo

nal eladó, Erzsébet-ut környékén. ‘ 
Cim a kiadóban. ■ ' 8965

GALAMB-UTCA 18 .'számú ház • 
elfogadható árért éladó. Érdeklőd
ni Pap-utca 52, Daróczi. 9009

KERESEK egy, esetleg két szo
ba, kohyhás családi házát, a bel
város közelében. Cim a kiadóban.

< '■ 9014
FIGYELEM! Veszek házat. Tu

lajdonos maradhat' életfogytiglan. 
Nekem lakást biztosítson. Dávid 
Ferenc-utca 21, házfelügyelő. 9019

SÜRGŐSEN eladó beköltözhető, 
három lakrészes, kertes ház.. Plo
pii or (Nyárfasor)-utca 25, sörgyár 
mellett. Érdeklődni délután. 9021

BOMBÁZOTT ház, lakható egy 
szoba, konyhával. 120.000, — fél-

ORCHIDEÁNÁL Pözsa György- 
utca 22.

FORDÍTÁSOK, 
galmazások gyorsan,. 
Munkaátvétel: „Uhu“, 
utca 34.

bérbeadó hosszú 
Cim a kiadóban.

Următoarele acte personale 
au jóst pierdute și posesori*  
lor le declară nule de drept in 
mâinile oricui s'ar afla:
1. OROSZ IRMA Cărei, Str. 

Moîtinului Nr. 50, Buletinul de 
inscrierc la Bir. Pop. Nr. 7791/ 
1947, eliberat de Politia Cărei. 2367

2. BIRTALAN FRANCISC Cluj, 
Str. Cipariu Nr, 18, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. din 1945, 
fara număr si permis de bicicleta 
Nr. 1013/1948, eliberat de Folitia 
Cluj. 9028

í

Molotov- 
8959 

zongora. 
9020 Vilii a aia'avwuM.

RUHÁS-SZEKRÉNYT bérelnék 
jó állapotban. Címeket „Féreg- 
mentes“ jeligére. 9022

ELVESZETT november 16-án 
este 6 és 7 óra között Krizbai-utca 
45. szám alól egy körülbelül 80— 
85 kiló súlyú báznai ártánysertés. 
Nyomravezető nagy jutalomban

holdas gyümölcsös,' gyenge egy • részesül. Értesítést kér Tóth Ár
szoba, konyhával 90.000, — 1600 pád, Kolozsvár, Dávid Ferenc-utca
négyzetméter házhely gyümölcs- jg - 9027
fákkal 100.900, — több kiscbb-na- 
gyobb hág, telkek, 
sürgősen eladók.
megvételre családi házat 250.000— 
800.000-ig. „Vulcan1*. ingatlanfor
galmi iroda, Molotov-utca 24.

j . 9025/a
ELCSERÉLNÉM egy szobámat 

nagyobb szobával. Wesselényi-utca 
14. Értekezni, vasárnap

öröklakások Állami magyar színház
Keresünk

9026

ÁLLÁST KAPHAT1
GYERMEKSZERETÖ leányt fel

veszek. Farkas, Baba Novac-tér 3. 
8958 

IDŐSEBB bejárónőt azonnal 
8964 felveszek. Cim a kiadóban. 9032

KOMBINÁLT SZOBÁT 
KERESEK.

Telefon: 23—50. 
Délután 3—4 óra között.

MŰSORA:
Pénteken, november 18-án, este 

fél 8 órakor: 14—69-ES PÁN-
■ CÉL VON AT. (Hetedszer.) 
Szombaton, november 19-én este 

fél 8 órakor: AZ OROSZ KÉR
DÉS. (Tizennegyedszer.)

Vasárnap, november. 20-án dél
után fél 4 órakor- KÜLÖNÖS 
HÁZASSÁG. (Huszonegyedszer.)

Szerdán, november 23-án este fél 
8 órakor: 14—-69-ES PÁNCÉL- 

■ VONAT. (Nyolcadszor.) 
Pénteken, november 25-én este fél 

8-órakor: AZ OROSZ KÉRDÉS. 
..(Tizenkettedszer.) !

Szombaton, november 26-5n este 
fél 8 órakor: LUDAS MATYI. 
(BemuWó előadás.)

JEGYELŐVÉTEL: Minden elő- 
.adásra (szakszervezeti kedvez
ménnyel is) délelőtt 9-től 2-ig, 
délután 4-től 7-ig az AGES iro
dájában (Szabadság-tér 6. szám) 
és az aznapi előadásra este 6 
órától fél 8-ig a színház pénz
táránál.

és draseriabn

ENYHE HASHAJTÓ

LAX AT IN
VEGYEN BE ESTE *»-2  SZEMET

- ' - 9908
A HERBÁK JÁNOS-MÜVEK 

sport osztálya gyors- és műkorcso
lyát keres megvételre. Cím: Her
bák János Müvek sportosztálya, 
Kolozsvár. Telefon: 23—10. 9010

FEKETE női télikabát perzsa
gallérral olcsón eladó. — Előszö- 
bafogas, furnéros rádió-asztalka, 
szép, modern, fekete bársonyruha 
olcsón eladó Cim a kiadóban.

9912
VESZEK karikahajós varrógé

pet. Cim: V. Parvan 8. Attila-ut 
tetején. 9016

VESZEK háromajtós diófa-fur
néros ruhaszekrényt és férfi vá
rosi bundát, vagy kifogástalan té
likabátot. Cim a kiadóban. 9017

VALÓDI, fekete Breitschwantz 
perzsa-kabát, magas termetre el
adó. „I.-a**  jeligére. 9018

SÖTÉTSZÜRKE, külföldi szö
vetből öltöny, magas termetre, el
adó. Zola Emil-utca 9. 9018/a

COLUMBIA-patefon, bőrtokban, 
eladó. Cim a kiadóban. Gr 220

PAPLAN eladó. Szabadság-tér 
6, ajtó 5. 9031

FIGYELEM! ' FIGYELEM!

C O NS1 G N A T I Á
ÁLLAMI ÁRUHÁZ ■

’ * Kolozsvár, December 30-utca 2.'Telefon 26—98
ELFOGAD ÉS ELAD: -

; Textilárukat, ruhaneműt, lábbeliket,’ 
porcelánárukat, dísztárgyakat, kristály-tárgyakat, 
szőnyegeket, képeket, fali szőnyegeket, 
ékszerekét, bármilyen fajta órákat,: 
fényképezőgépeket, hangszereket, orvosi műszereket; 
bőirdiszmü-árukat,
írógépeket, számológépeket.
lechmkaij vasipari és mechanikai cikkeket, 

vilamoskészülékeket, rádiókat, stb,, 
bármilyen motorokat, szerszámokat, 
autó-alkatrészeket, stb., '
SZAKÉRTŐINK A KÖZÖNSÉG RENDELKEZÉSÉRE ÁLLNAK 
Szavatoljuk az áruk tulajdonjogát.

Az átvételi iroda naponU nyitva van 8—13 és 16—18 óra 30 percig.

A KOLOZSVÁRI
MOZIK MŰSORA;

CAPITOL: Egy dicső példa. Elő
adások: 3, 5, 7 ég 9.

MAXIM GORKIJ: Harc a sínekért 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor.

MUNKÁS MOZGŐ: Grant kapi
tány gyermekei. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor: Vasár
nap;., délelőtt 11 órakor matiné.

POPULAR: Harc a sínekért. Elő
adások kezdete: fél 4, fél 6, fél 
8 és fél 10 órakor.
UJ IDŐK: Romfílm híradó. — A 

Vörös Hadsereg Színháza. 2 fel
vonás. — Puskint napok. 3 
felvonás. — Az öreg tölgyfa 
története. Színes rajzfilm. — 
Vasárnap délelőtt 11 és 12 óra
kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG: Mágnás Mis
ka. Előadások kezdete: 4, 6 és 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

URÁNIA: 1949 május 1-i filmpa- 
rádé és Az örök éber város. 
Előadások: 3 5, 7 és 9.

A KOLOZSVÁRI ALLAM1 
MAGYAR OPERA 

MŰSORA-.

November 20-án, vasárnap este I 
órakor: Bánk Bán. Jegyek sort*  
zatszáma 448.

November 22-én, kedden este ! 
órakor: Eladott menyasszony 
Jegyek sor ozat száma 449.

November 24-én, csütörtökön est*
8 órakor: Szorocsinci vásár. Je
gyek sorozatszáma 450.

November 27-én, vasárnap , dél
után fél 4 órakor: Háry János 
Jegyek sorozatszáma 451.

November 29-én, kedden este 1 
órakor:: Hunyadi László. Jegyei 
sorozatszáma 452.

R. P. R. Judacatoria Populara 
Mixta Cărei jud. Salaj. — CITA
ȚIA. — Nr. 3379. In cauza succe
sorala a def. Dr. CZUKOR Paul 
decedat in Budpesta pendinta la 
aceasta instanța de sub Dós. Nr 
3379/48 este citata soția lui Dr. 
Jelinek Adolf nasc. Czukor Ana, 
dom. in Budapesta Str Nagyatád) 
Nr. 29. in calitate de succesoare 
a se prezenta la desbaterea din 
26 Noemvrie 1949 ora S, dim. cu
noscând ca pentru caz de nepre- 
zentare se va proceda conform 
legii. Judecător: (ss) Indescifrabil. 
Grefier: (ss) Indescifrabil, L. S.

A SZOVJET TUDOMÁNYOS ES 
MŰSZAKI FOLYÓIRATOK 
ÚTMUTATÓI NAPI MUNKÁNKNAK

UÖfttETHSTÓ. A CAATfcA tÜ$X lf|BÁRIA NOASTRĂ. LIBRĂRIA ACADéMltl R.R.a, L$ HOVA yÁLALATOKNÁB

A 
„VICTORIA" 

Szövetkezet 
keres megvételre „Evoluții" 

vagy ehhez hasonló rendszerű 

könyvelési gépeket
Ajánlatok Szabadság-tér 21 szám 

alá nyújtandók be

VESZÜNK 
gázcsöveket 

minden méretben
Industria Chimîco- 

Farmaceutica Nr. 3.
KOLOZSVÁR,

Székely Mózes-utca 5 szám

FIGYELEM! FIGYELEM!

1949. november 17-fől, csütörtöktől kezdve

az
ÁLLAMI ROMÁN OPERA.
ÁLLAMI ROMÁN SZÍNHÁZ, 
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

t‘B

ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
Jegyei elővételben kizárólag az 

„A G E S"
Szabadság-tér 6 szám alatti helyiségében kaphatók.

Nyitva: délelőtt 9—2-íg. 
délután 4—7-lg,

Az előadás napján csak este 6 órától az illotékcs színhátak 
pénztáránál is kaphatók.

Taxa postain plltllX In numerar conf. aprob. I»r. Gén. 1*1 ’1’ No. 223.2«4/4*J.  GRAFIKÁI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-UTOA! 7. szám, Nr. ord. C1J.


